



林海日报官方网站 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19223 号 今日 4 版

党旗红引领森林绿

——莫尔道嘎森工公司党委推动主题教育落地见效

■ 朱瑞金

一场思想与党性的深刻洗礼，一次“绿水青山就是金山银山”的火热实践，一张“守望北疆，忠诚党中央”的实干答卷，正在莫尔道嘎森工公司22个基层党组织871名党员中如火如荼开展。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，莫尔道嘎森工公司党委以学习开头、以调研开路、以实干开局，把学习、调研、检视的成果转化为“红了党旗、绿了山川、乐了群众、固了边疆”的实干担当。

以理论为基引领前进方向

该公司党委结合实际开展了以“一期读书班、一期学习专栏、一节主题党课、一场主题宣讲、一场现场教学、一次警示教育、一篇学习心得、一次专题研讨”为内容的“八个一”学习活动，以接地气、冒热气、贴实际的方式，推动主题教育走深走实。

在得耳布尔远征退化林修复现场，公司5个远征林临时党支部将《习近平新时代中国特色社会主义思想》作为必修课，利用休息时间组织学习，更加坚定了党员干部守护北疆生态屏障的意志。以党员干部为中坚力量的221名远征队伍尽锐出战，仅13天就高质量完成了1.5万亩造林任务，为巍巍兴安增添了“新绿”。

公司“石榴籽”宣讲团成员走进基层一线，

向干部职工讲述几代务林人鲜活的事例，把习近平新时代中国特色社会主义思想融入一个个动人的故事中，把热气腾腾的理论知识送到瞭望塔、管护站、造林地、驻防点。

在浓厚的学习氛围下，该公司各级党组织不断创新学习方式。安格林林场在每月主题党日基础上加一次实践活动，在讲好主题教育线下党课基础上加一次线上“微党课”；胜利林场、森林病虫害防治检疫站把党课上在生产一线；综合服务处党员创作了原创歌曲《林区儿女心向党》，录制的微视频在党员群众中引起强烈的思想共鸣。

以调研为路瞄准问题靶向

在草苳蓉人工繁育研究基地，该公司党委书记、董事长慈勤智与北京大学医学院专家视频连线，共同探讨赤杨培育和草苳蓉人工接种繁育的仿生境问题。2022年，该公司与北京大学医学院合作开展草苳蓉人工繁育、赤杨移栽和人工繁殖项目研究。慈勤智现场连线向专家请教，把办公室搬到田间地头，他说：“只有脚下有泥，心中才能有底”。

该公司党委和各单位部门确定调研课题41个，画出时间表、路线图，到基层一线亲身看、亲身悟，在千丝万缕中找准线头，在蛛丝马迹中洞悉线索，担当焦点矛盾的“显微镜”“望远镜”“放

大镜”，做到心中有数、手中有策、行动有方。

在室韦额尔古纳界河上，一边是游客如织、车水马龙的老码头，一边是昼夜施工、快马加鞭的新码头。该公司党委把《提质增效，转型升级，创建国家级旅游度假区》《多元产业融合发展，全力打造太平林民俗村落》作为党政领导班子调研课题，与国内知名专家一同到景区、镇区、林场实地调研，完成了可行性评估和市场调查，通过招投标聘请第三方编制《莫尔道嘎国家级旅游度假区总体规划》。

长青林场有针对性地到赤芍、金莲花、返魂草等林药分布区进行实地踏查，收集林药分布区的地貌、海拔、坡位、坡向、坡度、土壤、河流及公路等基本情况，咨询专家拟定封育规划，实现投资最小、封育效果最佳的调研成果。通过深入调研，公司划定8万亩偃松籽集中连片采集区、1000亩野生金莲花封育采集区、6000亩野生浆果集中连片采集区和300吨草资源开发区，全部完成调查设计工作。

红旗林场调研课题组多次深入种植户实地调查，面对面与种植户交谈，倾听真实声音，掌握第一手资料，真正把情况摸清、把问题摸准、把原因摸透，力求以“小切口”撬动大发展，把林下产业这篇“文章”做大做强。

(下转第三版)

内蒙古森工集团 2023 年度优秀 QC 小组成果获奖名单公布

9 个单位榜上有名

本报讯(记者 米何妙子)6月16日，记者在内蒙古森工集团2023年度林区QC小组成果发表会上获悉，经专家评委现场评定，结合对QC小组成果实际测评，9个优秀QC小组分获一、二、三等奖。

本次QC小组成果发表会，共有21个单位申报了42项QC成果，其中34项QC成果通过初审确定发布。部分获奖优秀QC小组成果将代表森工集团参加内蒙古自治区质量协会、内蒙古自治区总工会、妇女联合会、科学技术协会共同举办的内蒙古自治区、山西优秀质量管理小组学术交流会。

发表会中，QC小组的发表人通过PPT，集中展示了2022年各单位在质量管理方面取得的成果，以及各小组运用PDCA和对标管理等先进的管理工具和方法，在改进质量、降低消耗、提高经济效益等方面取得的成果。最终，阿里河森

工公司应急事务处逆火者QC小组获得一等奖，莫尔道嘎森工公司向北境—莫尔道嘎、图里河森工公司酿酒人QC小组获得二等奖，内蒙古大兴安岭航空护林局特勤突击队、满归森工公司高地林场改造防火装甲车拖板运输车、库都尔森工公司森林卫士、吉文森工公司森防站、根河森工公司先锋、金河森工公司应急事务处勇士QC小组获得三等奖。

据悉，森工集团自1986年开始推行质量管理小组活动，已经累计开展了35期QC小组成果发表会。截至目前，共获得国家表彰的优秀QC小组成果65项，获得自治区表彰的优秀QC小组成果466项，获得森工集团表彰的优秀QC小组成果1391项。干部职工通过QC小组充分发挥积极性、主动性、创造性，为森工集团科技创新、技术革新、提升质量、提高效率作出了重要贡献。

阿里河森工公司与鄂伦春自治旗岭上城市建设投资有限公司举行合作签约仪式

本报讯(通讯员 潘志鹏)日前，阿里河森工公司与鄂伦春自治旗岭上城市建设投资有限公司举行合作签约仪式。

仪式上，阿里河森工公司与鄂伦春自治旗岭上城市建设投资有限公司就合作成立生物质能源燃料颗粒生产公司名称、住所、规模、合作方式、双方责任及义务等进行座谈交流后，签订了《合作协议书》。仪式后，召开了第一次股东大会，审议通过了《内蒙古岭上森工实业有限公司章程》和《股东出资额、出资方式等议案》，以及内蒙古岭上森工实业有限公司有限责任公司董事长、法人代表，签订了《公司章程》和《股东会决议》。

本次签约仪式标志着内蒙古岭上森工实业有限公司由筹备阶段转入正式建设阶段，阿里河森工公司与鄂伦春自治旗岭上城市建设投资有限公司将实现地企联合、优势互补、协同发展，全力推进资源节约集约，将其建设成集生物质能源燃料颗粒生产、销售投资项目为主体的现代化企业。今后双方将进一步整合资源、分步实施，继续做大企业规模，打造一张具有森工特色品牌的名片，助推林区绿色高质量发展。



近日，得耳布尔森工公司开展环境保护宣传活动，共发放环境保护科普知识宣传册、主题宣传画、环境科普读本等宣传资料400余份。

艾丽华 代雪华 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育进行时

学思践悟 以知促行

乌尔旗汉森工公司党委



本报讯(通讯员 马相全 牧翼)近期，乌尔旗汉森工公司党委积极谋划，认真部署相关工作，学思践悟，以知促行，扎实推进主题教育深入开展。

该公司党委制定了《深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作方案》，成立以公司党委书记、董事长为组长的主题教育领导小组，印发了《关于做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育督导工作的通知》，进一步落实落细主题教育各项任务，提升督导工作质效。

该公司党委举办专题读书班，宣传部理论教员以《习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想》为题，对参学人员进行了专题辅导。公司领导班子成员围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，结合工作实际，进行了研讨交流。

该公司各级党组织及时报送相关清单，科级以上领导干部认领包括《关于森林防火基础建设的实践与对策》《关于森林经营重点试点工作的调研》《森林经营剩余物处理项目调研》《关于共产党员在公司生态保护、产业发展中发挥先锋模范作用情况的调研》等关系公司产业发展、惠及民生、森林防火等16项调研课题，解决真问题，真解决问题，确保主题教育走深走实。

阿龙山森工公司党委

高质量开展好主题教育

本报讯(通讯员 梅金成)在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中，阿龙山森工公司党委把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上，确保高质量开展好主题教育。

该公司党委采取中心组学习、举办读书班、专题学习研讨会等形式，交流运用党的创新理论解决实际问题的具体案例和体会，提出改进工作的思路举措；通过开展公司领导讲党课、科职干部讲认识、普通党员讲收获“三讲”活动，促使党员干部对照《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党党内监督条例》要求认真检视自己。

该公司两级党组织制定学习计划，用好主题党日、“三会一课”等载体，通过交流研讨、宣讲阐释、案例教

学、专题培训辅导等方式，组织党员深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力；依托“学习强国”平台、阿龙山微文、龙山组工微信公众号等平台，每天推送3-5道题，构建“指尖课堂”。并开设主题教育专栏，分享党员干部的学习心得，深化学习效果。

该公司党委组织公司领导班子成员、基层党政负责人及机关部门负责人到根河党员教育基地，开展“榜样之光昭征程、绿色转型争先锋——向于海俊同志学习”主题党日；举办“感恩党、听党话、跟党走”“身在北疆、红心向党”等系列活动，持续讲好“深悟思想跟党走”“万顷栋梁出林海”“赤子丹心耀北疆”“护林植绿筑脊梁”四个故事，引导党员干部坚定理想信念、牢记初心使命。

近日，森工集团第二办事处党总支开展“办实事解民忧”党员献爱心活动，组织党员为困难职工家庭捐助米、面、油、衣物等物品，把关心关爱送到困难职工身边。

图为工作人员正在登记党员捐助的物品。

苏洁 摄

吉文森工公司

营造浓厚安全生产氛围

本报讯(通讯员 刘志伟 张秀新)近日，吉文森工公司开展安全生产宣传活动，营造浓厚安全生产氛围。

该公司组织干部职工深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，推动落实安全生产十五条措施；细化安全责任，提高自我保护能力，强化安全生产管理和监督监管，深化隐患排查治理，力争实现“零死亡、零伤害、零事故”的目标。

活动中，全体职工在条幅上签字，承诺自觉遵守安全生产规定，认真履行安全生产职责，共同维护安全生产环境。

安全宣传员在吉文山等醒目位置悬挂安全生产条幅、彩旗，利用广场大屏幕、各单位LED电子屏滚动播放安全生产电教片、安全标语，营造浓厚的安全生产宣传氛围。